

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.601

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 23 de septiembre de 1925

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

Parte del medio día

En la Presidencia se facilitó hoy al medio día a la Prensa el siguiente parte oficial de Marruecos:

Según comunica el general en jefe desde el Alfonso XIII, ayer día 21 fué menos hostilizada nuestra línea de Alhucemas.

Hoy, en una descubierta efectuada por nuestras tropas, se entabló combate por la harca de Tetuán, poniendo en dispersión a los rebeldes y pudiendo apreciarse la situación y emplazamiento del enemigo.

Parte de la noche

Las noticias oficiales facilitadas esta noche a la Prensa dicen así:

No hay novedad importante en las noticias comunicadas en el parte del general en jefe de Tetuán.

Se halla bastante descompuesto el bloque rebelde, notándose alguna indisciplina contra Abd-el-Krim.

El general en jefe, a las cuatro de la tarde, no había comunicado novedad alguna.

Los preparativos de avance están muy adelantados.

Varias notas

Tetuán.—Un grupo de rebeldes atacó el poblado amigo de Tahata (Anyera) para robar ganado, siendo rechazado.

En Kudia Federico, los rebeldes fueron batidos por la Mejala.

En el campo rebelde hay ambientes de disensiones y de desobediencia a Abd-el-Krim.

En el bombardeo de la Rocosa nuestros aparatos fueron hostilizados, resultando herido leve el teniente Miguel Martín.

En Alhucemas, las baterías, la escuadra y quince aparatos de aviación bombardearon Morro Nuevo, Monte Palomas y otros lugares.

Los rebeldes intentaron atacar nuestras fuerzas por retagua día, evitando una bandera del Tercio, que dispersó al enemigo.

Agresión rechazada

Melilla.—Los rebeldes atacaron la posición de Tífor, siendo repelida la agresión, huyendo los rebeldes y abandonando gran número de bajas. Nosotros no tuvimos más bajas que la muerte del sargento Martín y la herida leve de un soldado.

Los rebeldes

Melilla.—El caudillo rebelde Abd-el-Krim ha pedido fuerzas a las cabillas de Adix Gulmat y Beni Tuzin para continuar la ofensiva, habiéndose negado estas cabillas a facilitar fuerzas, diciendo que las han enviado todas a combatir al frente francés.

Detalles de una acción

Melilla.—Se conocen ya algunos detalles de la acción en la que perdió la vida el teniente Huelin y resultaron heridos de gravedad los tenientes Ruiz y Arjío.

Según parece, varios rebeldes en número de ciento y de la cabilla de Yebel Maldesfi, se escondieron en una casa.

Notada la presencia de los rebeldes, salieron fuerzas del Tercio a hacer un reconocimiento y bajo un fuego intensísimo atacaron la casa, logrando poner en fuga a los rebeldes.

En estos momentos resultó herido de gravedad el teniente Huelin, que falleció a las pocas horas.

Por agua

Melilla.—Las fuerzas del Tercio que hay en el finco derecho, al hacer servicio de descubierta bajan todos los días a un barranco muy profundo a recoger agua, bajo los disparos rebeldes.

Un legionario llamado España cayó a tierra; sus compañeros lo dieron por muerto, mas observaron que al poco tiempo se levantó, pues no había sufrido más que contusiones.

A Morro Nuevo

Melilla.—Han marchado a Morro Nuevo dos banderas del Tercio. El coronel de artillería señor Pelayo, que entre heridas leves, continúa en Morro Nuevo.

Vuelos

Larache.—En un aparato Goliath voló sobre el zoco Arbáa un jefe de Estado Mayor francés para observar la situación de los rebeldes.

Abd-el-Krim exige rescate

Tánger.—El caid de Tazzid ha recibido carta de sus dos hijos manifestando deseos de volver a su lado, a Tánger, mas Abd-el-Krim no los deja marchar sin antes pagarle dos millones de francos por su rescate.

Bombardeo

Melilla.—Varios aparatos volaron hoy sobre Morro Viejo, bombardeando grupos rebeldes con bajas vistas.

El batallón de Africa

Melilla.—Ha marchado a Morro Nuevo para hacerse cargo del mando del batallón del regimiento de Africa, el teniente coronel don Manuel Gil.

Accidente de aviación

Melilla.—Un aparato que pilotaba el sargento Amorós y que llevaba como observador al teniente Iglesias, cayó al mar.

Fueron recogidos por el vapor *Roger de Flor*, que los llevó a Melilla.

Sumisiones

Fez.—El movimiento de sumisiones prosigue en las cabillas rebeldes.

Nombramiento que desagrada

Fez.—Informes procedentes de la zona rebelde dicen que Abd-el-Krim nombró a un jefe de gran aprecio suyo caid de Beni Gorfet, habiendo producido este nombramiento protestas en las cabillas vecinas.

Caid muerto

Fez.—En la acción de Sila, el caid Abdalauhsin fué muerto de un balazo.

Aterrizaje forzoso

Melilla.—Volando sobre la capital, sufrió una avería el aparato pilotado por el suboficial Damán García, teniendo que aterrizar en la Hípica, donde tomó tierra sin novedad.

FUNERARIA
CORREA
JUAN MONTAÑO
FELIPE CHECA, S.A.
TELÉFONO 109
BADAJOZ

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 21:

Vacas extremeñas buenas, de 3'54 a 3'61 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'45 a 3'52.

Idem serranas buenas, de 3'48 a 3'56.

Idem serranas regulares, de 3'35 a 3'43.

Terneras, de 3'13 a 4.

Ovejas, de 3'25 a 3'40.

Carneros, de 3'60 a 3'80.

Corderos raponos, de 3'60 a 3'65.

Impresiones.—En ganado vacuno pocas existencias, y precios firmes.

En el ganado lanar existencias regulares, y precios inseguros, aunque con tendencia al alza.—Mesa.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por sola una cara.

RUMIAS EXTREMEÑAS

Inscripciones para modernos manicomios

¡Oh transeunte! Si quieres entrar nos causarás placer; si pasas de largo te quedaremos profundamente agradecidos...

Aquí se brinda techo, fuego, tinta, papel y pluma a los poetas.

Los aspirantes al Parnaso que quieran disponer de flores, pajarrillos, arroyuelos, mares, estrellas... y bistés con patatas que traigan todo eso consigo.

¡Entrad, entrad ahora mismo! ¡Mañana sería demasiado tarde!

En este palacio se firmó la primera declaración de guerra: el *homo primigenius* largó una enorme patada al *homo antiquus* en un sitio del cuerpo en que la espalda empieza a perder su honesto nombre.

En esta casa disponemos de un río querencioso en peces de todas clases para los pescadores de caña. No hace falta respetar la veda, pero se prohíbe leer, fumar y jugar a los naipes a los señores aficionados.

Fundación del doctor Pildora. Asilo para enfermos desamparados. No hay médicos en este Establecimiento benéfico: entrad, pues, ¡oh afligidos por las enfermedades! ¡Aquí viviréis en paz luengos años!

Estudios (con pensión completa) para pintores cubistas, impresionistas o simbolistas. Luz telúrica en todos los talleres. Gas, paja, cocaína y morfina en todos los pisos. Cocina vegetariana. Si habla italiano. *Man parle français. English spoken. Man spricht deutsch.* Grandes rebajas de alquiler a los señores esperantistas...

En esta casa se inventó el *perpetuum mobile*, el impuesto único, la lengua única, la comida única, el traje único... y la liga de la alpargata.

Museo y biblioteca del movimiento feminista. Desaconsejamos la entrada a los solteros y a los viudos; creemos también que aquí los casados perderían su tiempo y su trabajo.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

Hacienda
Modificando la expresión del concepto del presupuesto de gastos de la Sección mixta del Ministerio de la Gobernación.

Guerra
Autorizando al Ministerio para que por la fábrica de armas de Toledo se haga por administración la contrata para la construcción de talleres, depósitos y almacenes de la mencionada fábrica y según la memoria presentada.

Concediendo libertad provisional al recluso Pablo Zamora.

Disponiendo que el general de división don Pedro Bazán pase a la primera situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria. Ascendiendo a general de división al de brigada don Rafael Pérez Herrera.

Idem a general de brigada al coronel de Caballería don Pablo Rodríguez García.

Disponiendo que el general de brigada en primera situación de reserva don José Carranza, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo blanco y con pensión del 20 por 100 del sueldo que en la actualidad disfruta hasta el ascenso al empleo inmediato, al capitán de Carabineros don Juan Campos.

Autorizando al Ministerio para adquirir por gestión directa, para la Aviación, ocho estaciones de radio, tipo A. D. 6, con dispositivo de socorro, y dos sin él; cinco estaciones tipo A. D. 2, y quince instalaciones para estaciones A. B. 2.

Proponiendo la concesión de la cruz del Mérito militar con distintivo rojo a cuatro jefes y ocho oficiales por méritos contraídos en campaña.

Concesión del empleo inmediato en su escala y cuerpo al teniente de Infantería de la escala de reserva don Enrique Pereda, por méritos contraídos en campaña en el séptimo período de operaciones.

Proponiendo la concesión de la medalla de Sufrimientos por la pa-

Escuela de conductores de vehículos de tracción mecánica. Cursos teóricos y prácticos. Hermosa pista propia para entrenamientos a carreras de velocidad (circuito: calle Canalejas-Avenida Maura Plaza de la Constitución-Ronda de Dato-Rambal de la Universidad Canalejas).

Conservatorio teosofista-espiritista. Observatorio astronómico propio. Selección de *mediums*. Celdas individuales con duchas frías. Camisería en el entresuelo. N. B.: Los incrédulos que se abstengan de entrar en este templo de la ciencia.

Taller-estudio para el aprovechamiento de las fuerzas de las mareas y de las olas. Hábiles delineantes a la disposición de los señores inventores. Severo régimen hídrico. No se admiten propinas.

Colegio aristotélico. Preparación completa para las carreras de banca y bolsa (bacarrá, ruleta, treinta y cuarenta, lotería, cabalitos...); para las oposiciones en los cuerpos diplomáticos y consulares.—Preparación para la admisión en los cuerpos nacionales de arqueólogos, paleontólogos, prehistoriadores y antropólogos. Cursos especiales sobre numismática, ária y anatomía del arte etrusco.

Ejércitos nacionales de la Sociedad de las Naciones. Oficinas de reclutamiento y reenganche para la Legión extranjera de la supradicha S. D. N.—N. B.: Todos los compromisos militares contraídos en estas Oficinas tienen que ser vitalicios.

Si más de diez veces logras reírte en el día, ¡Oh transeunte! sin entrar aquí pasa de largo.

Este adusto y severo hotel tan sólo podía cobijar a los serios, a todos los amargos.

Si nunca eres severo, si siempre estás de risa hacia aquella otra casa encamina tus pasos; allí... la gente por entrar se apiña. Date prisa...

¡Allí hay un tónico lleno de payasos!

ZEBOLD.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

Accidente

Barcelona.—En Cardona, Angel Miralles estaba limpiando una escopeta, teniendo la desgracia de que se le disparase, matando a su hermana.

Robo

Barcelona.—Jaime Vidal pasaba por la calle del Cid, cuando una mujer saltó llorando de un portal y se abrazó a él.

La consoló como pudo y siguió su camino, notando a los pocos pasos que la afligida mujer le había quitado la cartera, en la que llevaba trescientas pesetas.

La referida mujer ya ha sido detenida.

Asamblea de pesca

San Sebastián.—Inauguróse hoy la Asamblea de pesca marítima.

Odón de Buen declaró abierto el Consejo en nombre del Gobierno.

El delegado francés excusó la ausencia del ministro francés del Comercio, que por asuntos de Gobierno ha tenido que volver a París.

Luego dijo que el Gobierno había nombrado caballero de la Legión de Honor al presidente de la Diputación, imponiéndole acto seguido las condecoraciones.

Luego los congresistas fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un banquete en el Kursaal.

Causa contra un periodista

Avila.—En la Audiencia empezóse la vista de la causa seguida contra el periodista local Félix García, por supuestos ataques al dogma.

El fiscal pide para el procesado la pena de siete años de presidio y el defensor solicita la absolución.

El doctor Voronof

Sevilla.—El célebre doctor Voronof, hablando con un periodista, le ha dicho que el abuso del tabaco, del café y del alcohol no ejercen influencia alguna en la salud, pues casi todos los que abusan de éstos llegan a muy viejos.

Habló también del rejuvenecimiento a base de inyecciones glandulares.

Esta noche salió para Granada.

Barbaro crimen

Tortosa.—En el pueblo de Villava vivía el vecino Ramón Justo, que tenía fama de adinerado.

Al pasar por el campo hoy varios

vecinos notaron olor a carne quemada.

Guiados por el olor se acercaron a una hoguera, donde vieron cubierto de brasas el cadáver de Ramón Justo horriblemente mutilado.

El Juzgado empezó la práctica de las correspondientes diligencias, observando en la casa que estaban todos los muebles en desorden y faltaban todos los objetos de valor de la casa.

Aún no se ha descubierto ninguna pista.

La huelga corchotapenera

Barcelona.—En la Delegación regía del Trabajo se ha notificado que marchan por buen camino las negociaciones para solucionar la huelga corchotapenera.

Expediente

Toledo.—El director general de Bellas Artes ha notificado a la Delegación regía de Bellas Artes la formación urgente de un expediente para declarar monumento artístico y arquitectónico a la plaza de Zocodover.

Vista de una causa

Valencia.—Celebrose la vista de la causa seguida contra Luis Vila, que mató a dos hermanos de su novia.

El fiscal pide catorce años, dos meses y veintidós días por cada delito.

Torpederos franceses

Málaga.—Fondearon tres torpederos franceses para tomar carbón.

La tasa del trigo

Salamanca.—El director general de Abastos ha comunicado que bajo ningún pretexto se modifique la tasa del trigo.

La crisis obrera

Cádiz.—El Ayuntamiento y la Diputación han pedido al marqués de Magaz la adjudicación definitiva de las obras del dique, para resolver así la crisis obrera.

Concurso hípico

San Sebastián.—Con gran animación celebróse la primera prueba del concurso hípico.

El capitán Benigno Aguirre cayó del caballo, hiriéndose en un pie.

El general Soriano

Málaga.—Procedente de Marruecos llegó el general Soriano, ignorándose cuál sea la finalidad de su viaje.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

No hubo Consejo

Hoy no se celebró el acostumbrado Consejo de Directorio.

Una comisión de los asistentes al Congreso del ahorro, celebrado el año pasado en Milán en el mes de octubre, visitó al marqués de Magaz para pedirle que el día 31 de octubre se celebre en España la Fiesta del ahorro.

La crisis hullera

Bajo la presidencia del general Hermosa se reunió hoy la comisión que estudia la solución de la crisis hullera.

Cumplimentando al Rey

De regreso de Marruecos, donde ha estado acompañando al general Primo de Rivera, estuvo hoy en Palacio cumplimentando al Rey el presidente de la Transmediterránea señor Domínguez.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

22, 1'30 h.

Estreno accidentado de una zarzuela

En el teatro Pavón se estrenó esta tarde la zarzuela en un acto, denominada *Quiriqui*, letra de Hernández Mir y música del maestro Rica. La obra tuvo un éxito enorme, repletiéndose varios números de música.

Por la noche, en su segunda representación, el público rechazó ruidosamente la obra, ensañándose principalmente en los números bisados por la tarde.

La Sociedad de Naciones

Según comunica la Agencia Havas, posiblemente la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se celebrará en Madrid en el próximo mes de diciembre.

Niña ahogada

Una niña de veintidós meses lla-

mada Cecilia Guillén, que vivía en la calle de Viana, en Tetuán de las Victorias, se cayó en una pila de agua, ahogándose.

De la "Gaceta"

La *Gaceta* publica hoy el reglamento de régimen interior de la Escuela del Hogar.

En otra disposición se ordena que siempre que reúnan condiciones, que se admitan en Aduanas los certificados de la Cámara de Comercio Española en Ultramar.

Habilitación de títulos

La *Gaceta* de mañana publicará un decreto sobre habilitación de títulos extranjeros en España.

La mencionada disposición es extensísima.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

¡Una revolución grandísima!

El SALDO más grande que se ha visto

Puntos de seda estampados, a 6 pesetas metro.
Puntos de seda estampado frísse, a 15 pesetas metro.
Puntos de seda atelpado, 190 centímetros ancho, a 25 pesetas metro.
Abrigos de lana para señora, a 5 y 8 pesetas.
Abrigos de seda para señora, a 20 y 25 pesetas.
Vestidos de niña y casacas de seda, a 8, 10 y 12 pesetas.
También han llegado los nuevos modelos de abrigos gamuza para señora.
Aproveche usted; la ocasión la pistan calva.
Es sólo por ocho días.
¿Que dónde? En el comercio de

LA PALOMA

Calle de San Juan, 7

MERCADO DE BARCELONA

Los fabricantes locales, viendo que los precios de los trigos descendían de día en día, se resistían a comprar, a pesar de tener muy disminuidos sus stocks.

A principios de la corriente semana tuvieron que decidirse a reanudar sus compras una minoría, pero como la situación de escasez era casi general, uno tras otro se han lanzado a operar estos días, dando una sensación muy activa al mercado.

La oferta se recogió casi totalmente, y al venir nueva se afirman los precios, cotizando niveles mayores al cerrar la semana.

Nuestra opinión es de que estas compras se han verificado por el único móvil de reponer existencias, pero no con miras a especulaciones, pues ya varios fabricantes vuelven a quedar abstentidos, manifestando estar suficientemente provistos para algunas semanas.

Los precios anotados en los últimos días son: Para Extremadura, de 45 a 46 pesetas, operando muy escasamente. Castilla: De Salamanca, a 46 pesetas; línea de Toro Zamora, a 47; Peñaranda, tarifa Medina, a 48; línea de Ariza, blancos, de 47-50 a 48; empedrados de línea Palencia y Rioseco y Palanquinos, de 47-25 a 47-75; según estaciones y tarifas ferrocarril, y blancos de iguales procedencias, de 47-50 a 48; candelas superiores de Nava del Rey, Medina, Valladolid y líneas de Segovia-Avila, de 48 a 48-50.

De la Mancha cedieron, línea de Cuenca, a 47-50 y 47-25 pesetas; gajars, de línea Ciudad Real, a 47-50, y candelas Villacañas y línea Albalade, a 48.

Los trigos catalanes, operados escasamente entre 49-50 y 50 pesetas sobre vagón línea de Lérida.

En trigos rectos o duros andaluces y extremeños corrientes, se opera entre 48-50 y 49 pesetas, según muestra, y superiores semoleros se pagaron hasta 53 pesetas bordo Sevilla, con muestra.

Paralelamente a la reacción de los trigos, se afirman los precios de las harinas del interior.

Las locales permanecen estacionadas.

Con harinas castellanas puede operarse, a base de portes ferrocarril de tarifa 5 pesetas 100 kilos, en tipos buenos corrientes alrededor de 58 pesetas, y en extras de 60 a 60-50 pesetas sobre vagón origen.

Residuos Con precios sostenidos estamos operando en salvado de hoja a 31 pesetas; comidillas, alrededor de 29 pesetas; cuartas, de 31 a 34 pesetas, y tercerillas finas, de 35 a 37 pesetas, según muestra, a base de portes ferrocarril de 5 pesetas 100 kilos con saco sobre vagón origen.

Cebada De esta región cotizamos a 42 pesetas Lérida sobre vagón aquellas estaciones, disfrutando en general de buena firmeza.

En Castilla pretenden de 40 a 42 pesetas, y de Extremadura y la Mancha entre 40 y 41 pesetas, sin compradores en este mercado, a excepción de alguna orden que se recibe de otras regiones.

Se están puntualizando ajustes con el extranjero cuyo precio de coste no sería mayor a unas 41 pesetas sobre muelle Barcelona.

Avena Siguen muy firme, pagando las extremeñas, de 36 a 36-50 pesetas, y las manchegas, de 35-50 a 36, según muestra.

De extranjeras hay ajustadas, entre dos lotes, unas mil toneladas, que habrán de llegar a mediados de octubre, resultantes, de 36 a 36-50 pesetas los 100 kilos sobre muelle Barcelona.

Algarrobas y yerros Se ha operado, especialmente con lo último, en Castilla y Mancha, de 36-50 a 37 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón origen.

Titos Las últimas operaciones anotadas son a 38-50 pesetas con saco.

Centeno Han cedido desde línea de Palencia y desde línea de Cuenca, a 37 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón origen, y con muestra quizá podríamos mejorar el precio.

Maíz La llegada de un cargamento que antecede a otros dos, que en total sumarán unas 12 000 toneladas, da alguna flojedad al mercado. Hoy se cotiza a 37-25 pesetas los 100 kilos sobre muelle Barcelona.

JULIO VINOLAS CASAS. 18 septiembre 1925.

Tintorería Francesa Se tiene toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20. -Badajoz.

NOTICIAS

Petición de mano.—Para el guardia civil Manuel Guillén y por sus padres Eduardo Guillén y Soledad, ha sido pedida la mano de la señorita Josefina Rey García, hija de Antonio Rey y de Juana García. La boda se celebrará en breve.

Se venden doscientas ovejitas de cinco años, pariendo, y en buenas condiciones. Para tratar en Cheles con Manuel Sierra.

Lentejas.—Se han recibido las mejores de Castilla en la Cooperativa de Funcionarios, Concepción Baja, números 6 y 8. Teléfono 496.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Guizarro. San Juan, 44.—Teléfono, 106.

Se venden las casas Santa Lucía número 8 y Zapatería números 28 y 30.

Dará razón el administrador don Felisardo Díaz. Tardío, 9, segundo.

Se vende la casa señalada con el número 10 de la calle de Doctor Lobato, de esta capital. Precio y condiciones, en el piso principal de la misma.

Se traspasa lonja de ultramarinos. Morales, 82.

Farmacia.—Se vende la de don Alfonso Alarcón, en Talavera la Real (Badajoz). Diríjanse a dicho señor.

Teatro López de Ayala Hoy 23 septiembre 1925 Continuation de la magnífica película LUCHAR Y VENCER

tercero y cuarto episodios.

Se venden las bellotas del «Rosador» y «Maestres», término de Olivenza. Para tratar, con el arrendatario, en dichas fincas.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO) 23, 1'30 h.

Abd-el-Krim no está herido Paris.—El corresponsal de L'Matin en Africa desmiente la noticia de que Abd-el-Krim resultara herido. El jefe que resultó herido y que ha motivado la equivocación ha sido Abd-el-Cacer, que se encuentra gravísimo.

Noticia desmentida Paris.—La Agencia Havas desmiente la noticia publicada de que en Rabat fuera detenido un emisario de Abd-el-Krim.

Sindicato Agrícola «La Benéfica».—Barcarrota El próximo día 26 y hora de las once, tendrá lugar la subasta de bellotas y medias hierbas de las fincas propiedad de este Sindicato, bajo las condiciones del pliego que obra en Secretaría.

El presidente, Leopoldo Canchado.

BOLSA DE MADRID (POR TELEFONO) 22, 22'50 h.

Table with financial data including Fondos públicos, Cédulas Hipotecarias, and Acciones.

Se desea una o dos habitaciones, en este último caso contiguas, con entrada independiente y vistas a la calle, en piso bajo o principal, situadas en lugar céntrico de la ciudad, para instalar una pequeña oficina. Se admiten las ofertas con precios en la Administración de este periódico.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez Almendralejo, del 23 de septiembre al 4 de octubre. Villanueva de la Serena, del 8 al 27 de octubre.

Los festejos de Otoño en Madrid

Ha sido ultimado parte del programa de festejos (POR TELEFONO)

Parte del programa para las fiestas de Otoño ha sido ultimado, siendo entre otros los siguientes: En el paseo de Fernán Núñez se verificará la batalla de flores, en la que tomarán parte por lo menos veinticinco carrozas.

Habrán premios de 10 000, 7 000, 5 000 y 3 000 pesetas, y de 2 000 y 1 000 para coches adornados.

De acuerdo varias Sociedades deportistas, se celebrarán actos culturales y deportivos, para los que habrá 17 premios de primera, 17 de segunda y 37 de tercera.

También se celebrará concurso de automóviles en el Retiro, premiándose la elegancia de los modelos presentados.

Asimismo se celebrarán carreras de automóviles conducidos por señoras, en el que se premiará la pericia y habilidad de las conductoras.

En la Castellana tendrán lugar pruebas de motorismo y concurso hípico.

Se ha encargado a varios literatos para que den conferencias sobre temas de literatura madrileña.

La fiesta nacional (POR TELEFONO) 23, 1'30 h.

Corridos de feria Logroño.—Tercera de feria, con ganado de Pérez Tabernero.

Chicuelo estuvo desastroso, promoviendo un escándalo formidable. Martín Agüero, colosal, cortando dos orejas.

Cañero rejoneó dos novillos, cortando la oreja de uno de ellos. Sánchez Mejías estuvo superior, cortando dos orejas.

Márquez, bien en los dos, cortando también dos orejas. Marcial Lalanda, en su primero, muy mal, promoviendo una bronca, y en el sexto hizo una faena inteligente, siendo aplaudido.

Prensas para uva, bombas de trasego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert. Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña "La Competidora" Coloniales.—Benegas, 15

Garbanzos riquísimos, 0-85 kilo. Petróleo, 0-85 litro. Azúcar de terrón superior, 1-85 kilo.

SE VENDE UNA CASA en la barrada de la Estación, en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

P. Gómez Muñiz DENTISTA Participa a su clientela que por marchar al extranjero en viaje profesional, suspende sus consultas durante todo el mes de septiembre.

TELEGRAMA DE APERTURA La peseta, 2.860 reis; el duro, 14.300; el escudo, 35'00 céntimos.

Tip. «Correo de la Mañana»

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo. 3, 5 y 7. Badajoz

Table with subscription rates (Suscripciones), advertisements (Anuncios), and discounts (Descuentos).

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa Traducción de GABINO TEJADO

—Todavía no, os repito; volvería a correr el mismo riesgo de que acabas de librarnos. Estoy seguro. Creedme, no salgáis... —¿Qué queréis decir, amigo mío? Explicaos. —Cuando subíamos la escalera de la bodega, me pareció oír detrás de nosotros una palabra suelta que me hace recelar si habréis sido reconocido por algún otro más que yo. Apuesto cualquier cosa a que hay alguno espionando todas las salidas de esta casa. Ya os he dicho que no falta quien ha puesto a vuestra cabeza un precio bastante a temer la codicia de alguno de esos patriotas... No salgáis, os lo ruego encarecidamente. —Pero es que vos no sabéis, amigo mío... Tengo en otro lado a una persona, a varias personas que me son muy caras, y las cuantas a estas horas se hallarán con mortal angustia por saber qué ha sido de mí, ¡si al menos pudieseis proporcionar me medios de mandarles alguna noticia mía!... —No lo encuentro fácil. Todo esto noche en París es ojos y oídos. La policía está muy alerta, porque teme, ignora si con razón o sin ella, que estalle una conspiración realista. Acaso este

dije antes haber oído... A veces, una sola palabra dice mucho. Y harlo será que dentro de poco tiempo no venga alguna gente a registrar mi pobre cuarto. ¿Quién sabe?... El aire y acento con que dijo estas palabras el sastre, conmovieron profundamente el corazón de Héctor, quien repuso: —En ese caso, amigo mío, hay una razón más para que me dejéis salir; mi presencia en vuestra habitación sería, no ya un peligro, sino una pérdida segura para vos... —Os repito que es mayor el peligro de que salgáis. No tengo duda. Ese tunante estará ahí acechando en la esquina. ¡Y con esos ojos de lince que tiene el condenado! En fin, yo me entiendo... Las palabras preñadas de misterio del sastre aumentaban la inquietud de Héctor, hasta el punto de hacerle ya echar de menos su escondite en la bodega. Atormentable indeciblemente la idea del grave riesgo que parecía amenazar a su libertador; combinado este riesgo con la incertidumbre de la suerte que hubieran corrido su tía, Matilde y Auguste, y con la ansiedad que estos seres amados tendrían por ignorar lo que de él hubiera sido, hallábase el joven en uno de esos instantes en que se prefiere a la duda la muerte misma. —Decididamente—dijo después de reflexionar algunos momentos—, hay que hacer algo. Si os obstináis en creer que no debo salir, es preciso que yo pueda mandar un recado con alguna persona. —Esperad—respondió el sastre, rascándose la oreja—. Acaso... Rosendita, hija, ¿estáis por ahí? En el acto se abrió la puerta de una

De la feria de la Granja

La verbena y el concurso de belleza

Una vez más la asamblea local de la Cruz Roja Española ha visto coronada por el éxito las fiestas que organiza.

En la caseta del Ayuntamiento

Desde mucho antes de la hora anunciada para el comienzo del espectáculo las señoras y señoritas encargadas de la expendición de las entradas para pasar al baile ocuparon los respectivos puestos en las distintas puertas de la caseta para que nadie pasara sin pagar.

A la verbena

Próximamente a las diez de la noche comenzaron a concurrir las señoras invitadas. El aspecto de la calle Primo de Rivera, durante el desfile de éstas, era de todo punto animadísimo. Nuestras bellas patanas, ataviadas todas elegantemente con el clásico mantón de Manila, ofrecían a su paso por la indicada calle una nota simpática de esplendor y alegría.

Principia el acto

A la hora anunciada, la orquesta, una admirable orquesta encargada de amenizar el espectáculo, irrumpió a los acordes de un brillante pasodoble español. Y como obediendo a un conjuro mágico, al instante se vio el lugar completamente invadido de parejas de ambos sexos que principiaron a bailar.

Aspecto de la verbena

No hubo en esta fiesta una hora más animada que otra, pues todas fueron igualmente animadísimas. Para apreciar, pues, la brillantez del acto en toda su intensidad, era cualquier hora la indicada.

Nosotros vimos en todo momento mucha bulla, mucho regocijo, mucha brillante animación; y... un sin fin de caras bonitas que atontaban. El aspecto de esta fiesta era, pues, en todo semejante al de las grandes solemnidades.

El concurso de belleza.

Es elegida reina de la fiesta la señorita Encarnación Santiago. Aplausos y felicitaciones

Durante todos los momentos de la fiesta no cesaron los caballeros depositando en la urna sufragios para la elección de la reina. Ya a las tres de la mañana, en que fueron agotadas todas las papeletas que hubo de venta, se procedió al escrutinio, terminándose éste con la natural ansiedad cerca de las cuatro, pues tal fue el número de candidaturas depositadas, que duró su lectura una hora próximamente.

Triunfo en la elección por gran mayoría de votos la g.anti y bellísima señorita de este pueblo Encarnación Santiago Cano, acogiéndose en la concurrencia su triunfo con una salva de aplausos. Todas las señoras concurrentes felicitaron después a la elegida reina. La Junta organizadora de la fiesta entregó a la referida señorita un artístico regalo homenaje.

Florón de bellezas

El triunfo de la señorita de San-

tiago Cano fué, como decimos, por una gran mayoría de votos. Quienes se le aproximaron, por el orden en que se le indica, fueron las siguientes señoritas: España Padilla J. eshon, María Santiago Cantón, Balbina Núñez Santiago, Emilia de la Gala y de Llerena, Fidéla Chamorro Pozo y Patrocinio Herrero de Cabo. Tales fueron, con la reina a la cabeza, las señoritas a quienes el plebiscito de los señores concurrentes a esta fiesta las proclamaron como el florón de cuanto a belleza había en las mismas.

Nuestro aplauso y nuestra felicitación para todas.

La concurrencia

Además de las señoras indicadas y de distinguidas damas y caballeros, cuyos nombres no nos es posible insertar porque no los conocemos todos y por guardar el espacio que nos queda para la juventud, que es siempre la que más interés tiene en manifestarse, en estas columnas, asistieron: de ellas, Isabel y Antonia Núñez, Pepita Mellado, Petra Rissell, Maravilla Mármo, Magdalena Grueso, Magdalena Falcón, Balbina Esquilche, Dolores, Carmen y Mercedes Galán, Francisca y Encarnación Ramírez, Isabel Corvillo, Josefa Gisbert, Robledo Pérez, Rogelia Baile, Josefa Martín de las Mulas, Presentación Castelo, Paula Gómez, Encarnación Yórcuez, Hermenegilda y Carmen Medel, Rosario Guisado, Pilar Parreño, Ernestina Pila, Josefa Barregán, Josefa de la Paz, Ernestina y Rosenda Chaves, Isidora Romero, Josefa Cornelio, Dolores Cornelio, Albina y Ventura Santiago, Margarita Trenado, Sofía Borrego, Piedad Sánchez, Remedios Abril, Carmen Cano, Belleda Esquilche, Andrea Juez, Fidéla y Valentina Asencio, Carmen Alvarez y otras cuyas involuntarias omisiones, por no conocer sus nombres, rogamos nos disculpen.

De entre ellos vimos a Grueso (Ernesto), Moreno (Juan y Antonio), Yórcuez Parreño (Manuel), Yórcuez Santiago (Manuel), Tapia (Francisco), González (Juan), Raiz (Pedro), Santiago (Pepe y Francisco), Esquilche (Antonio), Plaza (Ramón), De la Gaita (Felipe), Delgado (Pepe), Liera (Leopoldo), Orón (Camilo), Moreno (José María), Medel (Celestino), Gaián (Fernando), Henao (Armando), Chamorro (Manuel) Cano (Isidro), Juez (Antonio), González (Eduardo), Cano (Manuel), Martínez (Desgracia), Espinal (Francisco y Rafael), Ramírez (Rafael y Fernando), Asencio (Antonio), Gómez (Pedro), Santiago (Marcelino) y otros que sentimos no recordar en este momento.

Resumen

Una fiesta agradable, simpática, brillante y amena.

Una fiesta que terminó al venir el día, plena toda ella de animación y de entusiasmo.

Una fiesta de la que en el ánimo de todos sus concurrentes han de haber quedado gratísimos recuerdos. — Alvarado Pozo. Septiembre 22 de 1925.

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro. Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa. Jarabes y cervezas de las mejores marcas. Plaza de San José, 16.—Teléfono 642

Información militar

El nuevo coronel de Villarrobledo

El lunes, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en el cuartel de Villarrobledo la toma de posesión del nuevo coronel de dicho regimiento don Emilio Pou Magrone.

Asistió el general gobernador militar interino señor De la Dehesa, quien le hizo entrega del mando con las formalidades reglamentarias.

También asistieron otros jefes y oficiales de la guarnición.

Citación

Se cita, para que se personen en las oficinas del Gobierno militar, a Manuel Martínez Durán, que vive en Isabel la Católica, 5, y a Saturnino Gómez Guerrero, que reside en la barriada de San Roque, calle de Galacho Hoyuelos, 15.

ELECTRICIDAD

Llamamos la atención del público en general examinen los materiales y precios que esta casa expende:

- Flexibles de 5/10, a 0 15 el metro. Idem de 7/10, a 0 18 el » Idem de 10/10, a 0 30 el » Interruptores varios modelos, a 0 75 uno. Portalámparas rosca universal, a 0 60 uno. Idem de bayoneta idem, a 0 70 uno. Portatulpas varios modelos, a 0 45 uno. Echarufes pared completos, a 1 00 uno. Cortacircuitos tapa de níquel, a 0 40 uno. Tabillitas y racores de madera, a 0 05 uno. Aisladores de porcelana, a 2 00 el ciento.

Para partidas de más de diez piezas y por rollos de flexibles, se hacen descuentos sobre los precios indicados.

Exposición SOLIS

Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

Al alcalde de Olivenza se le reclama el expediente que se le remitió a tal efecto el 10 del actual, incoado por los maestros señores Fonseca y Fernández, reclamando indemnización por casa.

Se da cuenta al Gobernador civil del incumplimiento del alcalde de Talavera la Real de las funciones que le son propias de pago de las atenciones de enseñanza y de sus obligaciones con las oficinas del Estado.

Al habilitado de Albuquerque se da orden para que suspenda el pago de haberes a la maestra interina de dicho pueblo doña Josefa Cidoncha.

Al alcalde de Albuquerque se trasladada comunicación de esta Sección, del 16 del actual, para que comuniquen con toda urgencia si viene funcionando la escuela de párvulos y si se encuentra al frente de ella la maestra interina doña Josefa Cidoncha.

Al director y directora de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Badajoz se remite informe de presupuestos del material del actual ejercicio de la Escuela práctica graduada.

A la Ordenación de Pagos de Madrid se remiten nóminas de haberes y remuneraciones del mes actual de los maestros de esta provincia.

Granja Escuela práctica de Agricultura de Badajoz

El algodón hay que cultivarle en Extremadura

El cultivo del algodón tiene una importancia tan grande que, para darla a conocer, lo mejor será copiar lo que la Comisaría Algodonera del Estado publica en un folleto de divulgación.

«Utilidad del mismo.—La tiene y grande, tanto desde el punto de vista individual como colectivo o nacional.

En cuanto al primero se refiere porque dado que es planta de raíz pivotante (que profundiza en el suelo), tiende a buscar buena parte de los elementos nutritivos que necesita en las capas profundas del mismo, y de aquí la conveniencia de que entre a formar parte de las rotaciones de cosechas en nuestros cultivos, para que alterne con plantas de raíces más o menos someras y obtenga así el mejor aprovechamiento de los elementos nutritivos de la tierra. Y decimos que puede alternar con los cultivos herbáceos de las regiones algodoneeras porque, como éstos, el algodón debe ser también anual, ya que así da mayores rendimientos que dejándolo varios años en el terreno como cultivo arbustivo.

Es de utilidad también para los pequeños cultivadores y colonos por ser su recolección bastante entretenida, ya que hay que efectuarla según van abriendo las cápsulas que contienen el algodón, y como esta faena no supone esfuerzo alguno, en ella tendrán aplicación todos los individuos de la familia por débiles que sean.

Pero por encima de todas las ventajas enumeradas está (hoy que tanto nos inquieta la crisis agraria por exceso de producción de algunos de nuestros más importantes cultivos) la conveniencia del que nos ocupa, ya que por mucho algodón que se produzca tendrá siempre un mercado seguro por muchos años, dada la escasa producción que de él se obtiene en el mundo y por la garantía que el Estado da de precio mínimo, remunerador seguramente en relación con el cultivo cereal a que en parte ha de sustituir y más desde el momento que nuestros obreros del campo se adiestren debidamente en las prácticas culturales del mismo.

La ventaja colectiva o nacional queda demostrada considerando que si el cultivo del algodón adquiere gran desarrollo, hará, en gran parte, independiente a nuestro país de los Estados Unidos, evitando que éstos se lleven 300, 400, 500 y aún más millones de pesetas cada año, con lo cual disminuiría la depreciación de nuestra moneda, ya que la adquisición del algodón se hace a base de patrón oro. Al propio tiempo evitaremos, si se dispone de esta preciosa materia producida por nosotros, que un día pudiera faltarnos la misma, y con ella el vestido, que tan preciso es, y las sustancias primarias, base de la fabricación de los explosivos modernos, tan necesarios en la guerra y en la paz.

En otro artículo daremos a conocer el cultivo del algodón en secano. NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se hagan sobre agricultura y ganadería.

DR. PIQUERO OCULISTA ULTIMOS ADELANTOS DE LA ESPECIALIDAD De once a una y de cuatro a seis Mérida

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑECITA Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Sociedad Nestlé, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, número 41 Barcelona

HOTEL DUÑAITURRIA Teléfono 29-49 M. PLAZA DEL ANOEL, 13 y 14.—MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

Desde Llerena

Una boda

El miércoles, día 16, se celebró en la iglesia parroquial de la Granada y ante el altar de la Virgen del Carmen, el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo don José López Colorado, con la señorita Emilia Bustillo Fontán.

Bendijo el solemne acto el digno párroco don Aquilino Díaz, siendo los padrinos don Julián Carrasco Rafael y su esposa doña Lucrecia López Colorado.

Por guardar reciente luto, se celebró la boda en pura intimidad de familia.

Aunque, como dejo dicho, la boda fué en familia, entre los concurrentes nos acordamos de la asistencia a la señorita Nicolasa López Francisca Rodríguez, Elisa Rodríguez, Ramona Perozo, María Ramos, Rosario Muñoz, Gracia y Elena López, Gumerinda Fontán, Joaquina Fontán, María Colorado y Granada y Ramona Bustillo.

Del género masculino recordamos a Granada e Isidro Bustillo, Fernando López, Antonio Vaquera, Antonio y José Jover, Francisco Ramos, Manuel Perozo, Amador Fontán y Julián Rodríguez.

Deseamos a los nuevos contrayentes eterna luna de miel.

Apuesta original

Ha salido en compañía de varios amigos para su finca la «Mampara» el industrial y concejal de este Ayuntamiento, don Angel Penco Lara, con el fin de pasar varios días en deliciosa vida campestre.

Entre los excursionistas figuran nuestros buenos amigos Leandro Martín (s) Fatigas, y Ramón de Castro (s) Mala vida; estos últimos, para probar que cada uno rivalizaba al otro en saber fijamente la situación de la finca mencionada, apostaron el importe de una cena para todos los excursionistas, perdiendo aquel que con los ojos vendados desde la carretera, que dista de la finca unos 1.500 metros, se distanciase más al llegar a ella.

Ofició de árbitro José Navas (s) Es galaza, habiendo ganado la apuesta el Leandro Martín, que llegó a la puerta de entrada con cinco metros de variación, pues el contrincante, si no lo sujetan, todavía estaría saltando vericuetos.

Viajero

Ha salido para Sevilla, con el fin de continuar sus estudios, el aventajado estudiante hijo de esta localidad, don Manuel Perozo Pereira.

Deseamos a nuestro buen amigo Manolito verlo entre nosotros en plazo corto ejerciendo su profesión de médico, para cuya carrera encamina sus estudios.—Corresponsal. 19 9 925.

Conferencia en el Casino Llerenense

Previamente anunciada por invitaciones, se celebró en la noche del 20 una conferencia en el ya expresado centro, en la cual tomaron parte los abogados de ésta don Arturo Gazul y don Leonardo Vidarte.

El hermoso patio del Casino estaba lujosamente adornado, ofreciendo una vista sorprendente.

Numerosa y selecta concurrencia ocupaba cómodos asientos, siendo en gran número las distinguidas señoras y señoritas asistentes, como también estaban presentes la mayoría de los hombres conocidos y ad-

mirados en esta población por sus privilegiadas dotes de ciencia.

Dió principio el acto leyendo el señor Gazul—como él sabe hacerlo—unas cuartillas en la que hacía la presentación del disertante señor Vidarte; con amabilidad fina invitaba a las personas, que afortunadamente no escasean en Llerena y entre las cuales se puede contar un buen número de sus hijos con aptitudes más que suficientes para tomar parte en actos de esta índole, a que escudicéssen unos su apatía y otros su temor a la crítica del público, y tal vez algunos por la molestia que les ocasionase, con lo cual restan al progreso la cooperación y merman al necesitado de los conocimientos científicos, la enseñanza que gustosamente se aprende en estos actos culturales.

Con galantes frases se despidió de los oyentes para un largo viaje que proyecta, manifestando que aunque le separen de este pueblo grandes distancias, siempre lleva consigo, dentro de su corazón, los recuerdos imprescederos de todo cuanto a Llerena atañe.

Acto seguido ocupa la tribuna el reconocido sabio don Leonardo Vidarte; antes de desarrollar su tema sobre el gran poeta Antonio Machado, con una modestia que cual orla adornativa sirve de introito a su preciosa oratoria, pide al auditorio indulgencia por carecer (según él) de méritos suficientes para salir aliroso en su cometido.

Con un lujo de detalles y datos concretos, hace una narración perfecta del nunca bien alabado poeta Antonio Machado; principia con elocuentes frases describiendo la historia de sus antepasados, fecha y sitio del nacimiento, del poeta, su educación primera y puntos donde estudió.

Hace mención admirable del insigne catedrático Giner de los Rios, el cual fué gran maestro de Antonio Machado, siendo éste un discípulo que por su aventajado ingenio supo aprovechar y servirle de ejemplo las lecciones del gran maestro.

Como prueba de su aserto dió lectura el conferenciante de varias poesías inéditas de Antonio Machado; dichas poesías aumentaron su gran valor, porque fueron leídas por el señor Vidarte sin entonación ficticia, sino dándole puramente a la lectura el colorido necesario que, derivado del tema a que se refiere, lo aumenta o disminuye en valor la entonación del lector.

Cuando terminó el señor Vidarte, ya estaban cansados de aplaudir los congregados, pues en el curso de su discurso y lectura, fué intermitido muchas veces con frenéticos aplausos que, a fuer de imparcial, concepto fuéron muy justos, y por ello desearíamos que no retardase el cultísimo abogado el placer de escucharlo nuevamente.—Corresponsal. 20 9 925.

Se arriendan

desde el próximo San Miguel los aprovechamientos de yerbas, pastos, espigas y montanera de la dehesa «La Calderona». En junto o por separado. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

Farmacia OLGADO Plaza de la Soledad, 23 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35

ACADEMIA POSTAL Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

Vencer o morir es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis. Usted necesita hierro y fósforo para vencer. Usted debe tomar inmediatamente el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Exhale todo hierro que sea leve en el estómago. En el exterior HIPOFOSFITOS SALUD es rojo.

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 13.—BADAJOZ Interesa a los ganaderos proveyer de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

Accesorios de automóviles de todas clases a precios sin competencia posible Recambios de FORD y OVERLAND Pedir precios antes de hacer la menor compra MANUEL OLLEROS San Juan, 12 Teléfono 533 BADAJOZ

MUJERES DE AHORA

Para el «Correo de la Mañana»

Cierta revista deportiva dedica el texto y grabados de sus páginas centrales a una extraordinaria dama, campeón femenino en una serie relativamente grande de sports masculinos...

Campeón—o campeona—de lanzamientos de peso y disco, de boxeo, de saltos, de carreras a pie y en bicicleta; es también capitana del equipo de fútbol campeón de Francia y posee aún algunos campeonatos más. Su marido, por contra, es un infeliz diablo que no ostenta campeonato alguno.

Ofreciéndose a la curiosidad y comentario del lector, en una de las fotografías aparece la dama (cuyo nombre no hace al caso, ya que su importancia deportiva no es ni remotamente internacional) con las manos en el volante de un auto en plan de devorar distancias. De entre sus labios brota osada la punta de un cigarrillo y sus ojos brillan en un gesto despreocupado y pícaro.

Sentado a la derecha de la campeona, su marido—sin cigarrillo ni volante—, sonriendo con la inconsciencia estúpida de un bipedo disecado, tiene todo el aire microscópico de un cerco.

Completando el significativo alcance psicológico de este grabado, encuéntrase en el texto un párrafo en el que la heroína declara con la mayor seriedad que «su vicio favorito es el tabaco, y que con las prendas de vestir que mejor se encuentran es con las masculinas»; en ellas, claro está, incluye las interiores.

No cabe dudarlo: la existencia en este hogar—determinemos la vida en común de estos dos seres con un nombre inofensivo—debe de estar saturada de incidentes sumamente pintorescos. Imaginemos, por ejemplo, al marido acercándose meloso a la mujer:

—¿Me das un beso, preciosidad? Ella (complaciente). — Y dos... Toma...

El (retrocediendo sin esperar el segundo y observando sobre el tocador un cenicero colmado de colillas). —Cómo hueles a tabaco. Fumas demasiado... No debías de fumar...

Ella (indignada). —¿Por qué razón? ¿Te repugna? ¿No fumás los hombres? ¿Y no tenemos iguales derechos las mujeres? (Hundiendo las manos en unos guantes de boxeo). —¿Vas a discutirme eso? ¿Quién lleva aquí el pantalón?

El (timidamente). —Mujer, no te disgustes. Lo he dicho porque te quiero con locura y temo que el tabaco te haga daño.

Ella (trónica). —¿Daño? ¿A mí? (palpándose el tórax y los bíceps). —¡Si soy más fuerte que tú!

El (sobrecogido). —¡Oh! El tabaco es de tan mala calidad...

O bien, de mañana, al levantarse marido y mujer—averigüe usted quién es el marido—sostendrán diálogos de esta naturaleza:

Ella. —Pues si parece que engordé desde ayer...
El. —No puede ser. ¿Por qué lo dices?
Ella. —¿No ves? La cintura del calzón me viene estrecha...
El. —Imposible... ¡Andá! Si te has puesto el mío...

Ciertamente en toda mujer moderna late insistente e imperiosa una tendencia anormal a epatar al hombre en todos los órdenes y terrenos—aun en los de sport—; y ello no es sino una de las múltiples incoherencias de la incoherente vida «d'après-guerre».

Aprópanse ellas nuestros hábitos y nuestros vicios; nos reemplazan en el taller, en la oficina, en el Parlamento, en la cátedra, en la hoja diaria... Se mezclan a nosotros de noche en el café y el sábado en la barbería... Hacen el Don Juan cultivando un doble flirt con un amigo y un novio... Y también el calavera—o la calavera—aun a ciencia de que las calaveras, cual señala un maestro, no tienen seso.

Llévansese nuestra pipa, el abrigo, los cuellos, el pantalón, las gafas de caray, los sombreros, el frac, la camisa, los zapatos...

LORENZO GARZA.

Paris, septiembre 1925.

ROYALTY.—JUEVES
«La diosa verde»

Fallece de muerte natural y no ahogada por el caramelo como en principio se creyó

Hemos podido informarnos del médico señor Pinna sobre las causas que motivaron la muerte de la niña Rafaela Gamero, cuya noticia dimos ayer en estas mismas columnas y que tanto efecto produjo en el vecindario de la calle de Aflijidos.

La niña, de feble naturaleza, falleció de atropello, sin que para nada influyera en su muerte el caramelo que no llegó a tragarse como ya hicimos constar ayer.

Queda de esta manera desvanecido el halo de tragedia con que la fantasa popular rodeó al suceso.

Se vende

el «Hotel España», sito en Alange, calle Plaza, número 2. Para tratar con su dueño don Francisco Guerrero Bravo, calle Plaza, número 11, en Zarza de Alange.

SOCIEDAD HACIENDA

Viajeros

Salieron para Barcelona la señora doña Ascensión Pascual y su joven y bella hija señorita Caridad Marín.

Ha marchado a Don Benito el administrador de Correos de esa localidad don Federico Bureo.

Peticion de mano

Por el jefe de Correos de la provincia de Cáceres, don Basilio Carpintero, tío carnal de don Buena Ventura Carpintero López, teniente del regimiento de Castilla, ha sido pedida para éste la mano de la señorita María Concepción de la Cruz y Brita Pajá, hija de don Gaspar de la Cruz y Comerón, profesor de esta Normal de Maestros.

El matrimonio se verificará en breve.

HARINERA EXTREMEÑA S. L.
BADAJOZ

En el Molino de Fuente Nueva se venden los 100 kilos de harina de cebada a 40 pesetas sin saco y se moltura toda clase de piensos a 0.75 pesetas la fanega.

Comisaría de Vigilancia

Riñe una lechera

Carmen Hurtado Vega, de veintiseis años, casada, con domicilio en la calle de Morales, 66, y de oficio lechera, riñó ayer con Felisa Puido Expósito, de cincuenta y cuatro, y con una hija de ésta llamada Antonia, de veintiseis.

De la reyerta resultó derrame de tres litros de leche, vestidos rotos y contusiones en diferentes partes del cuerpo de Antonia, la que fué asistida en el Hospital, calificándose su estado de leve.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Riña en una taberna

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad gubernativa José Romero Jurado, de veintiocho años, que habita en la barriada de la Estación, Gurugú, 173, y José Gamero Florencio, de veintinueve, con domicilio en San Atón, 30, ambos pintores de oficio, quienes rifieron en una taberna, promoviendo un formidable escándalo.

Auto denunciado

Ha sido denunciado un automóvil Ford, propiedad de don Juan Valle, vecino de Los Santos de Matmona, por carecer de la tablilla de matrícula.

ROYALTY.—JUEVES
«La diosa verde»

Una maravilla: Detectan y amplifican a la vez

Las lámparas TUNGSRAM RADIO T. S. H. Tipo H 3 consumo corriente. M. R. 3 consumo reducido (0.06 ampere). Lo mejor que existe y económico dadas las condiciones que reúnen estas lámparas para aparatos radiotelefónicos.

AUTOMOVILES STUDEBAKER CADILLAC Y OLDSMOBILE

Antonio Nevado. Muñoz Torrero. 5. Exposición: plaza de Isabel la Católica, 17.

Por recargos municipales sobre el canon de explotación de ruinas, se abonarán las cantidades que a continuación se expresan a los Ayuntamientos que asimismo se detallan: Azuaga, 7.772'55 pesetas; Berlanga, 1.302'07; Fuente del Arco, 99'50; y Valencia de las Torres, 135'19.

ROYALTY.—JUEVES
«La diosa verde»

AGRADECIDOS

Se arreglarán las calles de San Pedro y Trinidad

El alcalde señor Del Solar, atendiendo al ruego que nos permitimos hacerle días pasados en estas columnas, relativo al arreglo del pavimento de la calle San Pedro Alcántara y Trinidad, nos comunica en atento besalamano que conforme con él ha dado las órdenes oportunas para que sean incluidas estas obras en las del plan general.

Agradecemos al señor Del Solar la atención que ha dispensado a nuestro ruego, lo que pone de manifiesto el interés con que atiende siempre las justas peticiones que se le hacen.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tubaría de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Velasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ»

Montesino, 44.—BADAJOZ

Gobierno civil

El señor Lossada marcha a Fregenal

Mejorado de la afcción catarral que retuvo en cama al señor Lossada, pudimos ayer ser recibidos por éste, quien nos manifestó que hoy marchaba a Fregenal con objeto de asistir al certamen literario que en dicho punto tendrá lugar.

Un hijo del general Casademunt, gravemente herido

También nos dió cuenta de un telegrama que obra en su poder, en el cual se le comunica haber sido herido de gravedad en África un hijo del gobernador militar de esta plaza, señor Rodríguez Casademunt.

OCULISTA
DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR
Plaza la Constitución, 4. 1.º pl.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Colegiación secretarial

En el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día de ayer y en cumplimiento del real decreto de 6 del actual disponiendo la constitución del Colegio oficial de Secretarios de Ayuntamiento en la provincia, y autorizada por el señor Gobernador civil de la misma, se publica circular convocando a los expresados funcionarios, al señor secretario de la Diputación, secretarios interinos y aspirantes a ambos cargos, para la reunión que con dicho objeto, presidida por la mencionada autoridad, ha de celebrarse y que tendrá lugar el próximo día 25 a las doce en el salón de sesiones del Ayuntamiento de la capital.

En dicha reunión, después de declarado constituido el Colegio, se procederá a elegir la Junta de gobierno del mismo y la Comisión que ha de encargarse de la redacción del reglamento, que según el real decreto antes expresado, está aquél obligado a formar para su aprobación por el Ministerio de la Gobernación.

MARMOLES
JOSÉ ALMENDROS
—LAPIDAS,
PANTEONES,
BADAJOZ

SANCHO NEVADO BEJARANO
Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo. Consulta, de doce a dos. Arco-Aguero, 12, bajo.

Transformación del manicomio de Mérida en regional

De paso por Alange, donde la acción sugestiva del baño beneficia más a los enfermos que la composición química de las aguas, me acerqué a Mérida y visité el manicomio, que se da la mano con el de Córdoba y Jaén, pues a primera vista se nota la falta de higiene y medios científicos y morales tan necesarios en estas casas de salud. Es tan deficiente la instalación del manicomio, que difícilmente podrá ejercer la parte médica acción terapéutica capaz de devolver la salud a los pobres locos que están recluidos.

Es absurdo en un establecimiento de esta clase que no exista un laboratorio de análisis químicopsicológico, salas de hidroterapia, etc., pues si siquiera reúnen los dormitorios condiciones generales, existiendo la particularidad que esta clase de enfermos son los únicos que necesitan tener especiales las habitaciones destinadas para las horas de descanso. No hay razón para que en amplias naves duerman juntos el perseguido, el alucinado, el pervertido sexual, el melancólico, el epiléptico y el loco moral, pues estas variedades de enfermos necesitan estar separados en las horas de reposo, con vigilancia especial, para evitar que la reacción de sus impulsos vesánicos llegue a realizar hechos en perjuicio de ellos y de las personas que les rodean.

A pesar de esta situación tenemos la esperanza de que se transforme la instalación del manicomio y sean corregidas todas estas faltas, pues la Diputación de Badajoz ha tomado con empeño atender la salud de estos desgraciados enfermos, medida digna del mayor aplauso, pues hora es ya que alguien se ocupe del abandono e indiferencia con que siempre se escuchó todas las denuncias de la situación de los manicomios provinciales en España.

Sin proponerme enmendar la plana a la Junta que supongo encargada de reorganizar el establecimiento de que nos estamos ocupando, me permito exponerles cierta orientación con el fin de que repercuta su trabajo en beneficio del bien social, de los locos recluidos y en la hacienda de las Diputaciones.

Recordemos que el manicomio de Santa Isabel de Leganés y el de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza se crearon apoyándose en la ley de Beneficencia de 30 de junio de 1849, puesto que la indicada ley se hace cargo de todos los manicomios que le den construídos, pasando el sostenimiento de sus dementes al presupuesto general del Estado, quedando libres sus provincias correspondientes de este gravamen en su hacienda. Teniendo estos ejemplos no cabe la menor duda: la reforma que se haga en el manicomio de Mérida debe ser para llamarse manicomio regional y para esto deben unirse varias Diputaciones (y haciendo un desembolso que no creo sea muy gravoso), para poder llevar a la práctica este proyecto y se verá libre la hacienda de las Diputaciones que hayan contribuido del sostenimiento de los locos el día que entreguen el manicomio al presupuesto general del Estado.

Debe tenerse en cuenta que si hoy día las estadísticas nos confirman un aumento progresivo de los enfermos mentales, es por el abandono que existe en el tratamiento preventivo y curativo de estos pacientes y porque no existe profilaxis mental en la sociedad dependiente de centros dirigidos por personas competentes en Psiquiatría. La mejor terapéutica que en Frenopatía se puede ejercer es creando estos establecimientos regionales para que sirvan de eje y de orientación sanitaria que evite las causas y ponga los remedios. Para esto es necesario que los médicos encargados de dirigir la higiene mental de la región, tengan a su alcance todos los medios necesarios de diagnóstico y tratamiento, y una vez llenados todos los requisitos que significa una instalación moderna de esta naturaleza, podrá la dirección médica del establecimiento señalar a las autoridades sanitarias las causas que influyen en las perturbaciones mentales de los locos recluidos en el manicomio y de todos aquellos que cometen actos morbosos fuera del establecimiento. Pues sabido es que en la locura abunda tanto su etiología hereditaria que fácilmente pueden encontrarse a muchos parientes recluidos en un mismo manicomio, y de esta observación se deduce que con estos establecimientos regionales el mé-

co psiquiatra tiene grandes facilidades para señalar las ramas vesánicas que existen en determinadas provincias o en determinados pueblos, y con un estudio detenido de estos estudios de perturbación mental podrá deducir si además de la predisposición que tienen ciertas familias a volverse locos, existen causas a su alrededor que influyan y despierten los estados latentes de locura.

Tenemos, por ejemplo, esa costumbre tan antigua y egoísta que existe aún en algunos pueblos, de padres que con tal de que no se merme su capital cavan a sus hijos con parientes sin fijarse si tienen algún antecedente de loco, y por no atenderse y evitar estas bodas es por lo que vemos con gran frecuencia muchos descendientes de estos matrimonios con ataques y otros trastornos de degeneración mental que repercute en la sociedad. La dirección del manicomio denunciará a las autoridades el perjuicio de esos matrimonios y todas las causas que perjudiquen a la salud. Para terminar, indicaré que uno de los sitios que hay que vigilar con mayor atención son las escuelas, pues muchos niños son sometidos al surmenage por no medir la inteligencia de estos escolares al hacer el ingreso, pues se da más importancia a los seudos certificados de vacuna que al estado cerebral de los niños que los someten a estudios, con los cuales no se hace más que exprimir los cerebros infantiles y retrasarles en su mentalidad por falta de una verdadera higiene escolar.

Como, al parecer, las cosas tienen hoy día más importancia por su mayor popularidad que por su valor real, y abusando de la amabilidad del director de este periódico, procuraré en otros artículos señalar las causas que influyen en la locura y que está al alcance del profano el medio de evitarlas.

DOCTOR JUAN ESQUERDO DALE.

ROYALTY.—JUEVES
«La diosa verde»

Novillada en Fregenal

(POR TELEGRAMO)

22, 22 30 h.

Fregenal.—Lidiáronse toros de la ganadería de Naudín, que fueron buenos.

PRIMERO.—A su salida arremete con los piqueros.
Tómalo Ginesillo con dos verónicas buenas; sigue con otra apretadísima y termina tocando el testuz. Gran ovación.

Con la muleta hace una faena de alifio y termina con un pinchazo y una estocada.

SEGUNDO.—Chaves lancea lucido, banderillea bien y mata de media estocada.

TERCERO.—Cagancho está bien con el capote, acertado con la muleta y termina con media que basta.

CUARTO.—Ginesillo está acertado con la muleta, haciendo una faena muy inteligente, y termina con un pinchazo y una estocada.

QUINTO.—Chaves da varios lances lucidos, banderillea bien y se deshace de su enemigo con media que basta.

SEXTO.—Cagancho está bien con el capote, y matando, mal.—Corresponsal.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolazari, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO
ALMENDRALEJO

Almacenes DELGADO Y BARRENA

Grandes talleres de sastrería a la medida

Nuevo CORTADOR procedente de la anti-gua y acreditada Casa PORSSET, de Madrid

Recibidas las novedades para la actual temporada

Precios moderados

Teatro López de Ayala

HOY HOY HOY

la más grandiosa superproducción titulada

LUCHAR Y VENCER

interpretada por el famoso campeón del mundo de BOXEO

Jack Dempsey

EL NUEVO

CHEVROLET

33 CARACTERISTICAS SOBRESALIENTES

Grupo tercero

CAMBIO DE MARCHA Y CARDAM

- 25. Tren desplazable de tres velocidades y marcha atrás.
- 26. Palanca de cambio de marcha.
- 27. Pedales para el embrague y el freno de pie.
- 28. Acelerador de pedal con descansapié.
- 29. Junta cardánica toda metálica con horquillas de temple especial y lubricación Alemite.

JUSTO GARCIA ORTIZ

BADAJOZ